



В преддверии тепла и солнца не забываем о требованиях пожарной безопасности



За текущий год в городе Красноярске зарегистрировано 519 пожара, погибло – 11 человек, 19 – получили травмы.

Основными причинами возникновения пожаров явилось:

- неосторожное обращение с огнем – 386;
- электротехническая причина – 82;
- неисправность систем, механизмов и узлов транспортных средств – 21;
- нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления – 18;
- умышленное уничтожение или повреждение чужого имущества путем поджога – 5;
- нарушение правил пожарной безопасности при проведении электрогазосварочных работ - 7.

Ежегодно с приходом весны и сходом снежного покрова на территории города создаётся неблагоприятная обстановка, связанная с пожарами, возникающими из-за сжигания прошлогодней сухой травы на землях общего пользования, а также на территориях частных домовладений, территориях ведения гражданами садоводства или огородничества.

Практически все травяные ландшафтные пожары, в том числе палы травы, происходят по вине человека.

Иногда выжигание травы проводится умышленно. Палы распространяются на очень большие расстояния.

Другой причиной травяных пожаров становятся хулиганские действия или неосторожность: оставленный без присмотра костер, брошенный окурок, искра из глушителя мотоцикла или автомобиля.

Травяные палы охватывают большие площади и распространяются очень быстро.

Особенно опасно горение сухой травы вблизи лесных массивов, дачных обществ, на территории населенных пунктов. В условиях теплой и ветреной погоды пожары принимают большие размеры и нередко приводят к значительному материальному ущербу.

Следует помнить, что несоблюдение требований пожарной безопасности влечёт за собой ответственность по статье 20.4 КоАП РФ. А случае уничтожения имущества в результате сжигания сухой травы и причинения крупного материального ущерба возможно привлечение виновного лица к уголовной ответственности в пожаре и обивания возмещения виновником нанесенного пожаром материального ущерба в полном объеме.

С 05 марта 2023 года на территории города Красноярска действует особый противопожарный режим.

За нарушение обязательных требований пожарной безопасности совершенные в условиях действия

ПОЖАРНАЯ КОЛОНКА

На территории **КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ** на 10 мая 2023 года: произошло **2340** пожаров; погибло на пожарах **72** человек, из них **3** ребенка; получили травмы на пожарах **81** человека, из них **5** детей.

В **КРАСНОЯРСКЕ** на 10 мая 2023 года: произошло **519** пожаров; погибло на пожарах **11** человек; получили травмы на пожарах **19** человек.

особого противопожарного режима штрафные санкции, предусмотренные КоАП РФ, применяются в двойном размере.

Еще одна причина, которая нередко приводит к природным потерям – это детская шалость с огнем.

Главное, что должны помнить родители – ни при каких обстоятельствах не оставляйте ребенка без присмотра! Защитить себя и своих детей от многих проблем, которыми может столкнуться семья, можно при условии постоянной заботы о безопасности.

Изучайте и постоянно закрепляйте с детьми правила безопасности и тогда летний отдых будет доставлять вам только удовольствие.

*Старший дознаватель отделения дознания отдела надзорной деятельности и профилактической работы по г. Красноярску
О.Х. Брюзгина*

Профилактика детский отдых, каникулы, детская шалость



Пожарная безопасность детей в летние каникулы.

Все школьники в ожидании летних каникул – самых любимых и длительных! Кого-то родители отправят к бабушкам в деревню, кого-то – в летние лагеря, а другие останутся в городе. Так или иначе, дети и подростки будут подолгу оставаться без присмотра.

Соблюдение элементарных правил поведения на каникулах в летний период поможет не омрачить отдых, а родителям – максимально обезопасить своих детей от потенциальных проблем.

Уважаемые родители!

Будьте внимательны к своим детям, интересуйтесь, чем они заняты и где проводят время! Побеседуйте со своим ребенком и еще раз напомните ему правила пожарной безопасности.

Не оставляйте по возможности детей без присмотра.

Не оставляйте на виду спички, зажигалки! Чаще напоминайте ребенку об опасности игры с огнем. Нужно стремиться к тому, чтобы ребенок осознал, что спички – не игрушка, а огонь – не забава, чтоб у него сложилось впечатление о пожаре, как о тяжелом бедствии для людей.

Расскажите своим детям, как правильно действовать в экстремальной ситуации, ведь очень часто у ребенка срабатывает пассивно-оборонительная реакция и вместо того, чтобы убежать от огня, дети прячутся в шкафах или под кроватью, забиваются в угол.

Убедитесь, что ребенок знает свой адрес!

Летом дети часто остаются дома одни, поэтому разъясните им правила поведения с электроприборами, расскажите, что их нельзя оставлять без присмотра и брать мокрыми руками.

Объясните опасность поджога тополиного пуха и сухой травы, напомните о том, что огонь моментально распространяется по сухостой и пуху, чему хорошо способствует жаркий день, а также ветреная погода.

Не менее важно рассказать ребятам про опасность поражения электрическим током! Внимательно проверьте, чтоб дома использовались только исправные электрические приборы, а изоляция проводов была без повреждений.

Расскажите детям, что также особую опасность в себе несет обрыв электрических проводов во время летних гроз и дождей,

сопровождающихся сильными порывами ветра. Расскажите, что, во избежание поражения электрическим током, такие провода не только нельзя трогать руками, но и даже приближаться к ним, особенно если вокруг сыро! О случаях обрыва проводов надо немедленно сообщать взрослым, чтобы те вызвали соответствующую ремонтную службу.

Обязательно напишите на листке бумаги все необходимые телефоны экстренной помощи и разместите на самом видном месте, где первой строкой должны быть написаны телефоны спасения: телефон пожарно-спасательной службы – «101» и Единой Дежурной Диспетчерской Службы – «112».



Инспектор отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Кировскому району г. Красноярск ОНД и ПР по г. Красноярску Д.А. Лохматов

«Профессия — дознаватель»



Все знают, что нужно делать при пожаре: звонить по номеру «01» и звать на помощь пожарных. Но даже после того, как пламя потушено, это не значит, что работа на месте происшествия закончена. Наступает черед дознавателя.

23 января 1928 года Циркуляром № 35 НКВД и Народного комиссариата юстиции РСФСР, органам Госпожнадзора было предоставлено право самостоятельно производить дознание по делам о нарушении противопожарных правил. С той поры в подразделениях появилась новая должность – пожарный дознаватель.

Изначально термин «дознание» появился в судебных уставах уголовного судопроизводства в 1864 году и означал «первоначальные изыскания, проводимые полицией для обнаружения справедливости или несправедливости дошедших до них слухов и сведений о преступлении...». А уже в январе 1928 года органы Госпожнадзора получили право самостоятельно расследовать пожары.

Одним из представителей такой профессии является Геннадий Николаевич Смирнов — заместитель начальника отдела — начальник отделения дознания ОНД и ПР по г. Красноярску УНД и ПР ГУ МЧС России по Красноярскому краю.

В структуре работает вот уже 20 лет. «Мне всегда было интересно разобраться в причинах возникновения пожаров. Так я и выбрал службу в подразделении дознания» - рассказывает майор внутренней службы, Геннадий Николаевич.

За годы службы какие только пожары Смирнов Г.Н. не расследовал!

После ликвидации пожара, вошел в дом. Пожарные в саже испачканные, на стенах копоть, следы огня. Причиной пожара послужило неосторожное обращение с огнём при курении хозяина дома, который был в алкогольном опьянении. Мужчина уснул на кровати с непотушенной сигаретой. Чудом хозяин дома остался жив. Увидев всю эту обстановку, молодой дознаватель осознал свое предназначение – установить причину, очаг и виновное лицо в возникновении пожара. Так и стал нарабатывать стаж Смирнова Г.Н. в должности дознавателя. В 2014 году Геннадий Николаевич закончил ФГБОУ ВО Сибирскую пожарно-спасательную академию ГПС МЧС России, а в 2016 году возглавил отделение дознания в ОНД и ПР по г. Красноярску. За период службы награждался ведомственными наградами, такими как: за отличие в службе III, II, I степени, награжден нагрудным знаком МЧС России «За заслуги».



Про службу дознавателей Смирнов Г.Н. рассказывает с особым теплом и интересом.

Смирнов Г.Н. уверен, что помимо всего прочего люди, которые идут в эту профессию, должны иметь техническое образование и постоянно заниматься саморазвитием – много читать, изучать специальную литературу, учиться работать со измерительными приборами, уметь размышлять и анализировать. Работа дознавателей похожа на работу криминалистов - они по крупинкам собирают вещественные доказательства, которые после их анализа помогут установить истинную причину пожара.

На сегодняшний день под руководством Смирнова Г.Н. в городе Красноярске работают 14 дознавателей. Это сплоченная и очень дружная команда.

*Старший дознаватель
отделения дознания отдела
надзорной деятельности и
профилактической работы
по г. Красноярску
О.Х. Брюзгина*

Получить государственную услугу по регистрации деклараций пожарной безопасности и копий заключений о независимой оценке пожарного риска стало удобнее



Декларация пожарной безопасности представляет собой форму оценки соответствия, содержащую информацию о мерах пожарной безопасности, направленных на обеспечение на объекте защиты нормативного значения пожарного риска.

Она разрабатывается собственником объекта защиты или лицом, которое владеет им на ином законном основании (на праве аренды, хозяйственного ведения, оперативного управления и другое) и составляется в отношении зданий, сооружений, производственных объектов, для которых законодательством Российской Федерации о градостроительной деятельности предусмотрено проведение экспертизы проектной документации (за исключением зданий классов функциональной пожарной опасности Ф1.3, Ф1.4), а также в отношении зданий (частей зданий) класса функциональной пожарной опасности Ф1.1 и предусматривает:

- 1) оценку пожарного риска (если проводится расчет риска);
- 2) оценку возможного ущерба имуществу третьих лиц от пожара (может быть проведена в рамках добровольного страхования

ответственности за ущерб третьим лицам от воздействия пожара).

Независимая оценка пожарного риска - это оценка соответствия объектов защиты установленным требованиям пожарной безопасности путем оценки соответствия объекта защиты требованиям пожарной безопасности и проверки соблюдения организациями и гражданами противопожарного режима, проводимой не заинтересованным в результатах такой оценки или такой проверки экспертом в области оценки пожарного риска.

Результаты проведения независимой оценки пожарного риска оформляются в виде заключения о независимой оценке пожарного риска.

Если раньше государственная услуга в органе государственного пожарного надзора по регистрации деклараций пожарной безопаснос-

ти и копий заключений о независимой оценке пожарного риска осуществлялась только в печатном виде на бумажном носителе, то в настоящее время также предоставляются государственные услуги юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям и физическим лицам с использованием федеральной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг».

Чтобы получить услугу по регистрации декларации пожарной безопасности и копий заключений о независимой оценке пожарного риска достаточно, не выходя из дома, подать электронное заявление через портал Госуслуги. Данное заявление сразу формируется по установленной форме. Подавать его можно в любое удобное для заявителя время, независимо от времени суток, праздничных и выходных дней.

Исключается необходимость личного посещения органа государственного пожарного надзора с предоставлением документов на бумажном носителе. При некорректном заполнении электронного заявления консультации о правильности заполнения предоставляются также в электронном виде. Если в заявлении допущены ошибки либо неточности, то заявление будет возвращено с подробным разъяснением причин возврата с указанием на требования нормативных актов.



*Инспектор отделения
организации отдела надзорной
деятельности и
профилактической работы
по г. Красноярску
В.А. Толмачев*

Распространяется
бесплатно
Тираж 999 экз.

№ 05(115) от 10 мая 2023 года
Выпускается отделом надзорной деятельности
и профилактической работы по г. Красноярску
Редакторы Сухойков А.А., Казакевич А.С.,
компьютерная верстка и дизайн Казакевич А.С.

Адрес: 660049,
Красноярский край,
г. Красноярск,
пр. Мира, 68.
Тел.: (391) 275-16-45